

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.—En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tanago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 3 tomamos las siguientes noticias:

—Han quedado publicadas, como leyes en el Senado las sancionadas ya por S. M. que fueron votadas en la anterior legislatura, y se refieren á concesion de recompensas á los inutilizados en el Pacífico, al cumplimiento de condenas y al aprovechamiento de aguas.

—La seccion de la academia de San Fernando, encargada ya de evacuar informe acerca del proyecto del ayuntamiento relativo á la construccion de casas económicas en la zona de ensanche, ha terminado ya su cometido aprobando el proyecto con algunas modificaciones en consonancia con la opinion de la junta de ensanche. En virtud de este informe cuando las edificaciones continúen podrán levantarse casas de un piso ó de dos, segun la anchura de la via, con parques y jardines, de formas diferentes en los altos, con torrecillas ó miradores, evitando la monotonia de las líneas rectas, siempre que se sujeten los constructores á las convenientes reglas que exige la higiene.

—Las juntas generales de ganaderos del reino se celebrarán este año en esta corte, casa de la corporacion, dando principio el día 25 del presente mes de abril, á las once de la mañana, conforme á la convocatoria dirigida al efecto en cumplimiento de las leyes y reglamento orgánico de la asociacion general de ganaderos aprobado por real decreto de 31 de marzo de 1854. Serán presididas por el Excmo. señor marqués de Perales, presidente de la asociacion.

—Un periódico dice que el hermoso reloj de la Puerta del Sol, obra y regalo del Sr. Losada, es una obra tan acabada y perfecta que en cincuenta dias solamente ha sufrido una variacion de cuatro segundos.

—La Gaceta de hoy publica el siguiente real decreto:

Conformándome con lo propuesto por el ministro de Hacienda, de acuerdo con el parecer del consejo de Ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Art. 1.º La seccion de carabineros veteranos que como parte del cuerpo de carabineros del reino fué creada por mi real decreto de 26 de setiembre de 1865, prestará el servicio especial de su instituto en los puertos, muelles, bahías, puntos de descarga y de reconocimiento y en los recintos de las aduanas terrestres y marítimas.

Art. 2.º Para el servicio que con arreglo al art. 2.º del espresado decreto presta esta fuerza

en los rádios de las poblaciones en que la Hacienda pública administra los derechos de consumos, y en los fieltos, puertas, portillos y demás puntos de reconocimiento de las especies sujetas al referido impuesto, se establece un resguardo especial de consumos, cuya organizacion se ajustará al reglamento que he tenido á bien aprobar con esta fecha.

Dado en Palacio á veintidos de marzo de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Hacienda, Manuel Garcia Barzanallana.

A continuacion publica el periódico oficial el reglamento aprobado por S. M.

—Ayer se verificó, ante varios artistas y otras personas inteligentes, la prueba, no oficial, de la carabina Della Noce. Esta arma, presentada recientemente al gobierno español como modelo para la reforma del armamento, no es otra cosa que la carabina Minié que hoy usan los cuerpos, pero mejorada por un nuevo mecanismo hasta el punto de ser posible, cuando se tienen municiones correspondientes, hacer con ella seis disparos por minuto.

Para cargar este fusil basta abrir un registro que tiene en la recámara, semejante al del fusil de aguja, ó introducir en el cañon un cartucho especial y hacer uso de otra clase de cápsulas colocadas hábilmente por su órden en un aparato.

Seis disparos por minuto fueron los que se llegó á hacer en la prueba de ayer por medio de este raro sistema; los tiros dieron todos ó en el blanco ó á una proximidad grande, lo cual prueba que se hacian con la detencion necesaria para apuntar. Los cartuchos Della Noce no son metálicos, y por lo tanto carecen del extraordinario peso de los de esta clase; tampoco llevan consigo fulminato alguno, que una vez desprendido les impida incendiarse; y como el fuego se comunica por la chimenea, á la manera que en los fusiles antiguos, no tiene esta arma el riesgo de perder su aguja, cosa muy fácil en el fusil prusiano. El cartucho Della Noce está adornado de una planchita circular de goma elástica que en cada uno de los disparos limpia el cañon de la carabina. El alcance de esta arma es de mil metros; así cuando se la carga por el sistema moderno, como cuando la operacion se verifica por el antiguo.

—El Eco de la Ganaderia que recibimos ayer publica la siguiente revista comercial:

«El tiempo ha estado lluvioso, siendo la temperatura suave.»

La siembra ofrece generalmente un excelente aspecto, notándose solamente, como causa poco favorable para la vegetacion, haber nacido y cre-

cer con lozania multitud de yerbas adventicias. Será indispensable escardar muy temprano y cuidadosamente para impedir que las malas yerbas se apoderen de las plantas cultivadas.

La primavera se presenta magnífica para los rebaños. Tendrán yerba abundante, y es de creer que el vellon sea bueno y la lana quede bastante lavada.

Se nos dice que los rebaños de borros ó borregos han sido muy atacados de la roña. Ganado es este muy propenso á adquirir esta enfermedad, que causa, entre otros perjuicios, la pérdida de la lana de la res. Recomendamos el uso de la miera ó el de la vedegambre como remedios eficacísimos. Otros emplean el agua de tabaco; pero esto no lo consideramos tan conveniente.

El estado del mercado es en la actualidad bastante lisonjero: el trigo tiene fácil salida, y los precios mejoran diariamente, aunque no con exceso.

Segun las noticias recibidas del extranjero, los precios han tenido un movimiento de alza muy pronunciado en casi todos los mercados del mundo. Véase lo que dice sobre este particular un periódico francés:

«Suben los precios del trigo en Liverpool lo mismo que en Wakefield, en Alemania como en Odessa, donde las existencias son escasas en estos momentos. El mar Negro, como el Báltico, no tienen tampoco sino cantidades de trigo insuficientes para satisfacer á las necesidades del consumo europeo. España está casi agotada, y en América, donde la cosecha fué corta, han subido tambien los precios. Así es que Inglaterra abandona estos mercados vacíos ó en alza y acude á surtir en nuestros puertos y nuestros almacenes.»

Creemos que esta pintura es un poco recargada, á juzgar por lo que se dice de España, donde hay grandes existencias en Andalucía, Estremadura y las dos Castillas. Sin embargo, no puede dudarse que las noticias recibidas anuncian el alza para lo futuro.

El precio del ganado continúa sin alteracion sensible. Se han vendido algunas partidas de cerdos en Estremadura á 87 rs. El del ganado de cerda no ha subido sin embargo del corto número de cochinos que restaban para la temporada, que termina el día que repartimos este número. Mal año ha sido para los especuladores de este ganado. Algunos, sabiendo que solo habia unos 1,500 cochinos en los alrededores de Madrid, trajeron alguna pequeña partida de Valencia. Provistos ya los salchicheros y siendo corto el consumo, han impuesto la ley, y la venta se ha hecho en baja con pérdida del negociante.»

—El conde de Bismark ha indicado en el Parla-

mento que Holanda puede ceder el Luxemburgo. Prusia satisfará las susceptibilidades de Francia. La escuadra del almirante Mendez Nuñez volverá á Montevideo. La Numanca tambien.

CORREO DE PROVINCIAS.

BALEARES.—De la escuadra anglo-americana que estaba en el puerto de Mahon solo quedaba el sábado último la fragata Colorado. Los demás buques habian salido con rumbo á Levante, y la fragata debió abandonar tambien aquellas aguas el día 1.º

GRANADA.—La diputacion provincial y el ayuntamiento de Granada han celebrado una conferencia con el propósito de remover los obstáculos que puedan oponerse á la realizacion del último proyecto de poner á aquella ciudad por la de Jaen en rápida comunicacion con la línea general de Andalucía.

LEON 2.—A pesar de la notable rebaja hecha por el ayuntamiento en el impuesto de los granos, los precios vienen sosteniéndose en nuestros mercados á la misma altura que hasta aquí, si bien en los últimos dias se advierte mas animacion. De todos modos, si las cosas continúan así, escasos serán los beneficios que nos reporte la baja del impuesto, pues estos vendrán á redundar en provecho de los tenedores y no en el de la poblacion que en nuestro concepto era el fin principal; circunstancia que deben tener muy en cuenta aquellos que abogan por la distribucion entre los granos de los 38,000 por que se ha encabezado el municipio.

Hé aquí los precios:

Trigo de 50 á 58 rs. fanega, Centeno de 32 á 34 id., Cebada de 29 á 33 id.

BACELONA 31.—La semana ha transcurrido, al igual de las anteriores, en calma. Aun cuando se han efectuado algunas operaciones en artículos determinados, en la generalidad permanecen en el mayor quietismo. El consumo ha sido, como de costumbre, hace tiempo, muy lento, y de ahí que sean pocas las disposiciones que para los negocios se observan. Los precios en tal situacion, si bien sin variacion, se presentan flojos en casi todos los renglones.

Azúcares.—Aunque mal surtidos los almacenistas, nada se ha hecho con las 1,500 cajas de la nueva zafra introducidas por Puchel, Lola y Dolores, pareciendo que por alguna de estas facturas se han ofrecido 20 rs. de beneficio por caja. Como el consumo es poco activo, no adquiere sino lo mas preciso á sus necesidades, y se observan pocos deseos de entrar en compras de entidad.

olas con sus rápidas alas, las barcas de pescadores cruzando á lo lejos y los buques que aparecian como un punto blanco en el horizonte brumoso.

Dos tardes seguidas faltó María á la cita. Tampoco vino al tercer dia. Despues de una larga espera, no pudo Gustavo resistir mas á su inquietud. Revisiéndose de valor, entró resueltamente en casa de los Cozic.

—La caza me ha traído por este lado, les dijo, y no he querido pasar tan cerca de Kervohr sin daros las buenas tardes.

Temia que los Cozic sospechasen algo; pero el recibimiento que le hicieron, lleno de franqueza y alegre cordialidad, le tranquilizó por completo. Mariana solamente le dirigió una mirada burlona, que le hizo ver que ella suponía otro motivo á su visita.

Cuando entró, los dos hombres fumaban en silencio sus pipas sobre los bancos fijos en la pared al lado del hogar. Mad. Cozic y sus dos hijas hacian calceta ó bordaban al lado de la mesa, sobre la que una docena de tazas llenas de leche y guarnecidas de escudillas de madera estaban simétricamente alineadas alrededor de un torche (1) de paja destinado á recibir el puchero que en aquel momento cocia el fuego. Panes de cebada y quesos, puestos á los lados, completaban la cena pre-

(1) Circulo de paja trenzada, parecido á los que usan para llevar fardos á la cabeza.

cion que su padre y que su hermano. Estos no sospecharon nada, y no hicieron otra cosa que reír de este incidente que no procuraron explicarse. Sin embargo, la situacion se hacia mas embarazosa, porque Medor, tomando por juego los esfuerzos que María hacia para rechazarlo, continuaba con mas afan sus intempestivas demostraciones.

En aquel momento crítico reparó por fortuna Gustavo en el delantal de Mariana, un verdadero delantal de mujer casera, cuyos enormes bolsillos se entreabrian bajo el peso de un manojó de llaves, y deslizó con destreza en uno de aquellos profundos receptáculos dos ó tres tortas con azúcar que Mad. Cozic se empeñó en poner en su moral. En seguida indicó con el gesto y con la vista á Medor el bolsillo que encerraba las golosinas cuyo perfume no tardó en herir el ejercitado olfato del perro.

La gula se sobrepuso á la amistad. El ingrato abandonó á María para venir á hacer caricias á Mariana. Le lamia las manos, mordía la punta de sus zapatos, se empinaba delante de ella; con los ojos siempre fijos en el bienchor bolsillo, se esforzaba en vano en hacer comprender á la señorita Cozic lo que esperaba de su munificencia. Entonces llegó la vez á la pobre Mariana de ser atormentada por su hermana, que la volvió con usura todas sus bromas.

Así llegaron hasta el sitio de la separacion. Gus-

tavo se alejó con Medor, que siguió largo tiempo con ojos desconsolados el bolsillo inexorable que todas sus caricias no habian podido abrir.

V.

María no se habia engañado al atribuir á las intrigas de Patron la desconfianza de su hermana mayor. Mariana, naturalmente buena é indulgente, fué bastante generosa para no comunicar sus sospechas á la señora Cozic; pero desde aquel dia vigiló tan de cerca á María, que esta no pudo ausentarse mas que muy difícilmente y por pocos minutos. Despues de haberla esperado inútilmente tres ó cuatro dias seguidos, apenas conseguia Gustavo estrecharle la mano y decirle algunas palabras.

No se sabe lo que le hubiera sucedido sin una indisposicion que obligó á Mad. Cozic á guardar cama, y forzó á sus hijas á relevarse en su alcoba para hacerla constantemente compañía. A pesar de esta nueva dificultad, Mariana trató de continuar aun su vigilancia; pero además de la direccion de la casa, de que estaba encargada, la fué preciso cuidar á su madre y reemplazarla en todos los pequeños trabajos que la buena mujer se tenia reservados hasta entonces. La fué por lo tanto imposible luchar contra la diplomacia de una joven cuyos pensamientos dirigidos todos á

Aguardientes.—Se han animado algun tanto por efecto de ser exiguas las existencias, no porque haya sido mayor la demanda, pagándose la jerezana espíritu de 30 grados á 62 duros una á bordo.

Idem de caña.—De los fuertes se han vendido 90 bocoyes procedentes de Puerto-Rico por San Miguel á 45 duros la pipa en depósito. En los comunes no sabemos operacion alguna.

Aceites.—Las entradas de Urgel, por arriería, han sido regulares, no notables, por lo que se han colocado todos de 27 á 28 duros 8 rs. la carga; tambien han llegado algunas partidas de Aragón que se han vendido á 27 duros la carga, unos y otros sin derechos.

Cebada.—Unas 1,000 cuarteras procedentes de Aragón se han realizado á 34 rs. la cuartera. Nada se ha hecho con una partida que hay de Canarias.

Cacaos.—Nada ocurre en sus diferentes clases que merezca ser referido. Algo surtido el consumo de todas ellas se abstiene de comprar. No obstante, los precios avisados no creemos hayan tenido modificación.

Cafés.—Se han vendido 1,647 sacos de los entrados de Mayagüez por Marcelina en dos partidas, á precios reservados, que se calculan 14 3/4 duros el quintal en depósito, pareciendo que 600 de ellos se destinan al extranjero.

Cueros.—Se han realizado 4,880 de Puerto-Rico por San Miguel, dulces y salados, los primeros á 24 libras el quintal y los últimos á precios reservados. Con esta misma circunstancia se han vendido 900 de la Habana por Puchet.

Harinas.—Completamente encalmadas, sin otras ventas que las mas precisas para el consumo, á los precios avisados, 78 á 84 rs. primeras y 68 á 74 reales segundas de Castilla, y 74 á 77 rs. primeras y 68 á 72 rs. segundas de Aragón por quintal.

Habones.—Una pequeña partida de los de Sevilla en almacén se ha cedido á 42 rs. la cuartera.

Majiz.—En el amarillo nada ocurre, pero en el blanco del país se han efectuado bastantes operaciones, varias de ellas para embarque.

Trigos.—Sin operaciones en los candeales de la Mancha, de los que hay cuatro ó cinco cargas por vender. Las transacciones de la semana consisten únicamente en 150 cuarteras jeja de Alicante á 73 rs. una y en unas 600 cuarteras de trigo propio para la fabricacion de almidónes á precio reservado. La calma del mercado es profunda.

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—A *La Correspondencia* escriben las siguientes cartas: **París 1.º**

Son las cinco en punto vengo del Campo de Marte donde está medio París. El emperador, la emperatriz y la princesa Matilde han asistido. El príncipe imperial no. Llegaron á las dos en punto y precedidos de la comision imperial, de los altos funcionarios de los ministerios y de la casa real, han dado vuelta por la plataforma de la galeria de máquinas donde han sido recibidos por las comisiones extranjeras que esperaban á SS. MM. II.

en los sectores que les correspondian. El emperador y la emperatriz dirigieron la palabra á los representantes de las diversas naciones de la manera mas afectuosa y atenta. Como no podia multiplicarme, solo puedo dar á Vds. datos de lo ocurrido con la comision española.

El emperador dirigiéndose al marqués de Bedmar y á los jurados les dió gracias por los esfuerzos hechos y les manifestó el placer inefable que sentia de ver á España acudir con tanto celo é interés al pabellon de la inteligencia, y les invitó á asistir al dia siguiente á las Tullerías con la comision. La emperatriz dirigió en español algunas palabras lisonjeras, y al despedirse dispensaron al señor marqués de la Vega de Armijo, que se hallaba presente, frases delicadas y cariñosas á que el marqués correspondió con su habitual finura. Se ha notado la ausencia del duque de Tetuan, porque parece haber recibido tarde la invitacion que le ha hecho la comision española.

Entre los individuos del jurado que vi en la plataforma recibiendo al emperador estaban el marqués de Bedmar y el conde de Moriani, el general Elorza, Singla (D. Nemesio) y algun otro que no recuerdo. Como individuos de la comision general se hallaban los Sres. Santos (D. Emilio) y Ramirez (D. Bráulio); y como miembros de la comision científica de estudio, los Sres. Bosch, Mata García, Perminon, Muñoz, Casado, Gisbert, Valdés y otros que no recuerdo en este momento y que me dispensarán la omision por la premura con que me escribo. Tambien vi allí como representantes de la aristocracia española al duque de Fernan-Núñez, Arcoñillar y otros. Tambien he visto al cónsul general de España Sr. Escalante.

Conforme el emperador iba pasando se agrupaban las comisiones, y al bajar á las galerías de Bellas Artes el séquito era numerosísimo. Al pasar por la seccion española le saludaron un grupo de bellísimas, elegantes y graciosas damas españolas y otros muchos personajes notables cuyos nombres no recuerdo en estos momentos. No recuerdo haber visto al duque de Riansares ni al señor Mon, pero no puedo asegurar que no hayan estado.

El emperador vestia de frac negro, llevaba el sombrero en la mano y dos condecoraciones en el ojal. La emperatriz llevaba un vestido de seda color de granate. Estaba bellísima. Napoleon estaba muy pálido.

La concurrencia ha asistido de frac y corbata blanca los hombres, y las damas en traje de calle. Los hombres iban casi todos condecorados; algunos iban de uniforme, pero eran extranjeros.

Lo que más me ha llamado la atencion es el uniforme que las diversas naciones han dado á sus obreros. El mosaico que esto ofrece es agradable.

He visto funcionar algunas máquinas, entre ellas las de Suiza; pero esto será ocasion para escribir otro dia.

El dia ha estado magnífico. Olvidaba decir á ustedes que el emperador fué recibido por la comision imperial en el vestibulo principal, y que durante el trayecto que han recorrido ha sido victoreado varias veces.

—*Idem 1.º*—Hoy que la política descansa un

poco dejando el campo á las artes y á la industria; hoy que la solemne ceremonia de la apertura de la Esposicion Universal absorbe la atencion de Europa, pienso tambien consagrarme yo á dar cuenta detallada de la parte que hemos tomado en este certamen en lo relativo á nuestra instalacion, y debo decir á Vdes. que en esta parte hemos quedado airosos, y que los esfuerzos de todos y la acertadísima direccion del distinguido arquitecto Sr. Gándara, catedrático de la escuela especial de arquitectura de Madrid, han sido coronados del mejor éxito.

Tanto la disposicion y decoracion, de nuestro local en el interior del palacio como las del parque del Campo de Marte, se distinguen por su buen gusto y por el sabor monumental que los imprime un sello especial: la acertada eleccion en los motivos que forman la base de la decoracion interior, y el bellísimo aspecto del pabellon destinado á esponer los productos de nuestras Antillas, y que ostenta hoy la bandera nacional, colocan á nuestro país á una gran altura entre las demás construcciones que han elevado las otras naciones. Recuerdos de nuestros grandes monumentos en la brillante época de Carlos V, muy poco conocidos fuera de España, aplicados con gran esmero é inteligencia para servir de esposicion á nuestros productos, al mismo tiempo que de manifestacion de las artes de nuestra patria en su mayor apogeo, han llamado la atencion del público inteligente, siendo frecuentadas y distinguidas nuestras dos secciones por los muchos amantes del arte que hoy reune aquel recinto.

En medio del magnífico cuadro que presenta el parque, levanta nuestro pabellon sus calados torresones, con el oscuro color que en el natural han tomado las piedras tostadas por el sol de Castilla, y descuellan sus grandes proporciones entre las construcciones contiguas. En su mayoría estas construcciones representan, mas bien que monumentos de arte, recuerdos bellísimos de las costumbres populares de las naciones á que pertenecian, y algunas, recuerdos nacionales de gran precio para los que las elevan.

Rusia ha construido algunas casas de labranza, casa de guarda y una rica caballeriza para esposicion de sus razas caballares. Los muros de este edificio, importantísimo para el agradable, están formados por robles nuevos de pie unidos en sus extremos con ensambladuras muy sólidas y de difícil ejecucion que se unen sin embargo tan exactamente, que cierran toda comunicacion con el aire exterior. La cubierta que se eleva sobre ellos tiene gran inclinacion y termina en su pie con una salida considerable sobre la superficie de los muros, sobre la cual se dispone una rica y casi ahiligrinada decoracion que se repite en las jambas y dinteles de las puertas y ventanas, dos bajadas con gran arte y construidas en Rusia con gran esmero, produciendo un efecto general sumamente agradable.

Las mismas bases han sido adoptadas en las construcciones por Austria, Prusia y algunas provincias alemanas. Noruega y Dinamarca tienen caracteres muy análogos y son, mas que construcciones importantes, recuerdos nacionales, poesía

popular y esposicion de sus materiales mas comunes, manifestando su utilidad en la aplicacion á que se las destine. En una casa de labrador que debe referirse á la Hungria hay colgadas en una pequeña ventana que alumbrá el granero colocado bajo el triángulo de la armadura y sin duda para secarlas ramilletes de panojas atados con sus hojas. Este recuerdo de la vida del labrador prueba el objeto de sus construcciones, acabadas como todas las demás, con una gran perfeccion en los mas insignificantes detalles, y sencillas como los honrados labradores que han de ocuparlas, pues parece que vendrán algunos á habitarlas durante la Esposicion.

Algunas naciones han trasladado en reduccion y aun en vaciados algunos de los monumentos distintivos de su antiguo poderío. El Egipto, la India, Turquía, Persia, Marruecos y otras están representadas por monumentos de su antiguo origen, contenidos del primero dentro de sus salones y como esposicion los notables objetos de arte que la incomparable energía del Sr. Mariette ha salvado de las inmensas inundaciones de avaria que los cubrian.

Bajo un análogo punto de vista han aceptado otras naciones, como carácter preferente que debía dar á sus construcciones, la copia ó recuerdo por lo menos de los monumentos que caracterizan la grandezza de sus tiempos y el deseo de que el mundo pueda apreciarlos, y juzgar de la vida presente y futura de sus pueblos; las naciones modernas han aceptado en gran parte la idea de representarse en la Esposicion Universal por medio de sus recuerdos mas nacionales y que mejor manifiesten su carácter especial entre los demás pueblos.

—El jurado elegido para calificar las obras dignas de admitirse en la Esposicion de pinturas de París de este año, ha sido sumamente severo, deseando sin duda que los extranjeros formen alta idea del talento de los artistas franceses, no viéndolos mas que un corto número de obras escogidas de los artistas mas notables. De unos 5,000 cuadros que se habian presentado se han rechazado mas de 4,000. Las obras de escultura tambien son muy pocas. La Esposicion de pinturas empezará probablemente el dia 15 de abril.

—Las negociaciones entre los gobiernos de Suiza y Francia relativamente á los pasaportes han producido un resultado satisfactorio. La formalidad de visar los pasaportes queda abolida, no siendo necesario el pasaporte para entrar en Francia, si bien es bueno que se provean de algun documento que identifique la persona en vista de las eventualidades que pueden presentarse.

TURQUÍA.—Omer-baja llegó á Constantinopla el 30 del pasado, teniendo una larga conferencia con el presidente del Consejo Fuad-baja.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Haya (Holanda) 1.º—El *Diario oficial* desmiente los rumores, ya muy acreditados, de la cesion del gran ducado de Luxemburgo, y añade que no puede tratarse dicha cesion sino cuando las grandes potencias interesadas se hayan puesto completamente de acuerdo.

un solo fin, no perdian jamás la menor ocasion de escapar. Dios sabe, además, cuántas astucias, cuántos pretextos inspiraba el amor á María. Ella referia á Gustavo en cada entrevista, unas veces riendo, los resultados de su destreza, otras llorando, lo que llamaba sus mentiras y locuras.

—Os ruego, le decia algunas veces, que no volvais á Ploumaria. Todas las mañanas como la resolucion de no venir... pero cuando llega la hora de nuestra cita, pienso que estais aquí, que me esperais y no tengo valor para resistir al deseo de veros. Esto es malo... y sobre todo cuando mi pobre madre está enferma... Os suplico, Gustavo, que tengais valor por los dos; no vengais mas.

Decia esto en una voz tan dulce, tan tierna, con tanta gracia é ingenuidad, que Gustavo se sentia incapaz de tal sacrificio. Mientras duró la enfermedad de Mad. Cozic, continuaron viéndose casi todos los dias, pero en cuanto empezó á restablecerse, sus entrevistas volvieron á ser tan raras como antes.

Mirad, Gustavo, decia un dia María, creo verdaderamente que debo estar loca. Todo el tiempo que mi pobre madre ha estado en cama, lloraba de verla enferma. Hubiera querido cambiar con ella todos sus padecimientos. Pues bien; ahora que Dios la ha puesto buena, lloro tambien al pensar que pronto no os verá mas.

En seguida le referia los sermones de su hermano, que la censuraba á menudo la frialdad que

mento... Tiene algunas sospechas... Patron debe ser quien la ha prevenido... ¿Estareis incomodado conmigo, es verdad, Mr. Gustavo?

La pobre niña tenia los ojos llenos de lágrimas al hablar así.

Por toda respuesta Gustavo fingió querer cojer una pasta que María tenia ya: sus manos se encontraron y cambiaron un tierno apretón. La jóven recobró en el momento su alegría; construyó al instante su pirámide sobre bases mas regulares y se defendió valerosamente de las bromas de su hermano y de su hermana.

Cuando Gustavo se separó de los Cozic, Eronan quiso acompañarle para mostrarle el sitio donde habia visto dos manojos de perdices.

Una leve insinuacion de María hizo proponer á su padre que toda la familia fuera á acompañar á Mr. de Kermaes, hasta el camino. Los dos amantes tuvieron así algunos minutos mas que pasar juntos, pero poco faltó para que se arrepintieran, gracias á Medor, que Gustavo habia dejado prudentemente en la puerta del patio, y del que no se acordaba ya. En el momento que les vió llegar se lanzó primero á Gustavo y despues á María á la que hizo tantas caricias, que casi se desconocieron los dos amantes. Mad. Cozic, que continuamente padecía, no pudo acompañarles; pero su apuro fué observado por la hermana mayor, cuyas bromas, muy inteligibles para María y Gustavo, probaron á este que Mariana tenia mas penetra-

parada para los trabajadores y criados de Kervoehr.

La llegada de Mr. de Kermaes puso á todo el mundo de pie y produjo el efecto de un zafarrancho de combate. De buena ó mala gana le hicieron pasar al salon, cuyas ventanas se abrieron precipitadamente. Siguiendo la costumbre de los campos se le trajeron refrescos de todo género. El padre corrió á la cueva á buscar vino de Málaga. La hija fué por un frasco de sidra, mientras la madre y Mariana llenaban dos platos de buñuelos y almendrados.

Tambien María se habia levantado del asiento donde trabajaba tristemente. Conmovida por aquella visita inesperada, enrojecia y palidecia sucesivamente; corria de derecha á izquierda sin saber lo que buscaba, y no adelantaba nada á pesar de su apresuramiento. Sus ojos, fijos constantemente en Gustavo, se ocupaban mas en cambiar miradas de inteligencia con el jóven, que en procurar la simetria de los buñuelos que arreglaba sobre un plato. Así es que la pirámide se cayó al primer movimiento que hizo María para ofrecerlos. La pobre niña quedó toda confusa de su desgracia y de las chanzas de sus padres.

Mientras Gustavo estaba arrodillado al lado de María para ayudarla á recoger las pastas que rodaban por el suelo, esta le dijo muy bajo y con vivacidad:

—Me ha sido imposible ir á Ploumaria en estos tres dias... Mi hermana no me abandona un mó-

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 5 DE ABRIL.

Después de las breves consideraciones que hace pocos días emitimos con relación al estado de las varias gestiones que sabíamos se habían puesto en juego, á fin de provocar una solución capaz de fijar las diversas reclamaciones dirigidas contra la Empresa del ferro-carril de Isabel II. esplanando en cuanto nos era dable nuestro pensamiento en favor de medidas prudentes que evitasen un rompimiento entre los diversos intereses á que esa cuestión afecta, se comprende perfectamente el placer con que nos prestamos á dar cabida en las columnas de nuestro diario al documento que se nos ha dirigido por la Gerencia de la Empresa.

Su literal contesto nos escusa entrar en nuevas consideraciones acerca de la conveniencia de llegar pronto á un arreglo decoroso, único medio acaso de salvar en gran parte, si no en el todo, los intereses afectos á la existencia del ferro-carril, que de otro modo vemos nosotros muy seriamente comprometidos por muchos conceptos.

Hé aquí, pues, sin mas comentarios el texto del aludido documento:

Empresa del ferro-carril de Isabel II.

DIRECCION GERENCIA.

Esta Gerencia ha recibido, con fecha de ayer, la siguiente comunicacion del Sr. Gobernador de la provincia:

«El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, en comunicacion del 15 del pasado Marzo, recibida en el día de ayer, de Real orden me dice lo siguiente: Enterada la Reina (q. D. g.) del estado de las Compañías concesionarias de obras públicas que no han podido satisfacer por completo el servicio de las obligaciones emitidas, ha dispuesto se signifique á V. S. la necesidad:

Primero. De que haga entender á los tenedores de estas la conveniencia de que no pongan embarazos al Gobierno en las actuales circunstancias, para poder estudiar y proponer en su día á las Cortes lo que considere oportuno á fin de mejorar la situacion de las Compañías concesionarias de líneas importantes, lo cual ha de redundar en primer lugar en beneficio de los tenedores de los espresados valores.

Y segundo. De que haga comprender igualmente á las Administraciones de dichas Sociedades el deber en que están de ponerse de acuerdo con los obligacionistas, para que la mayoría de estos pueda nombrar una comision que fiscalice sus actos, y una vez convenidos, supuesto que sus intereses deben ser los mismos, propongan lo que sea mas conveniente para aumentar y mejorar la explotacion, así como para aminorar los gastos de esta y aplicar los recursos de que puedan disponer las Compañías, bien al pago por completo de los intereses de las obligaciones, ó á una parte de los mismos, si no alcanzasen desde luego aquellos para cubrirlos por completo, bien á la terminacion de las obras, si están en el período de construcción, con el fin de que en un breve plazo pueda hacerse productivo el capital invertido, con lo cual el obligacionista aumenta y perfecciona la hipoteca que ha de servir de garantía al capital prestado á la Compañía, y asegura el cobro de los intereses, aplazando por un pequeño espacio de tiempo su realizacion para aumentar la seguridad del pago en lo sucesivo, con lo cual evitarán los gastos y dilaciones, que han de ser consiguientes á la suspension de pagos ó declaracion de quiebra de las Compañías y arreglarán amistosamente sus diferencias con las Administraciones, ayudándolas á salir de la

difícil posición en que se encuentran, si por la fiscalizacion que ejerzan de todas sus operaciones, se persuaden de que marchan por el camino recto, cual corresponde, ó denunciando en otro caso al Gobierno los abusos ó faltas que se cometan por aquellas, con objeto de ponerlas el debido correctivo.

De órden de S. M. lo digo á V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes:

Lo que transcribo á V. para su conocimiento y á fin de que valiéndose esa Empresa de los medios que estime procedentes, dé á conocer la preinserta soberana disposicion á los tenedores de obligaciones y la escitacion que desde luego les dirijo, á los fines que el Gobierno de S. M. se propone, y que puesta de acuerdo con aquellos, procure y coopere con toda eficacia el cumplimiento del deber á que se refiere su disposicion segunda, dando cuenta á este Gobierno del resultado que obtengan sus gestiones.»

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los interesados, y á fin de que, acordándose por ellos el nombramiento de una comision que les represente, puedan intervenir todos los actos administrativos de la Empresa, llenando de este modo los deseos del Gobierno de S. M., que el Consejo de Administracion aspira á dejar cumplidamente satisfechos.

Santander 5 de Abril de 1867.—El Director Gerente, *Martin de Vial*.

Para convencer á los que aun no estén penetrados de lo ruinoso, antieconómico y hasta irracional, nos atrevemos á decir, del sistema rentístico que nos viene rigiendo, de la necesidad de introducir cuanto antes las radicales reformas proclamadas por la opinion, bastará fijar la vista en los siguientes datos consignados en uno de sus luminosos artículos por nuestro apreciable colega *La Reforma*. Hé aquí sus palabras, hablando de cuatro de las principales rentas administradas por el Estado:

«La recaudacion de contribuciones indirectas, cuesta muy cara en España, y aunque no hubiera otra causa, aunque la reforma arancelaria y la de consumos no estuviese reclamada hace tiempo por la opinion pública, aunque no se desease por muchos el desestanco de la sal y del tabaco, bastaria aquella consideracion para introducir sin demora graves y trascendentales modificaciones en esos impuestos.

Las aduanas españolas producen en números redondos.	274 millones.
Los consumos.	198
Estancadas.	509
Loterías.	210

Dando las cuatro rentas un total de 1,188 millones. Pues bien, la recaudacion de esta renta cuesta al Estado la enorme suma de 402.887,000 rs., ó lo que es lo mismo el 34 por 100.

Estas cifras dicen mas y son mas elocuentes que cuantas observaciones pudiéramos hacer.»

VARIEDADES.

ESTUDIOS DE COSTUMBRES.

El hábito hace el monje.

por JOSÉ CUYÁS Y PRAT.

(Continuacion.)

VII.

Que las mujeres en general poseen ciertos rasgos instintos que les aseguran el perfecto conocimiento de algunas cosas, todos lo sabemos; ni hay porqué extrañarlas dada la fecundidad de ideas que distingue á esa bella mitad del género humano. Por eso Luisa volvió disimuladamente el rostro dos ó tres veces con la seguridad de que el joven catalán no estaba lejos, y acaso tambien para agradecerle su insistencia. De esta manera llegaron á la calle de las Platerías la madre de Luisa y esta, mientras que nuestro amigo Julian, como diria un poeta, gozaba y sufría, callaba y moría.

En efecto; teniendo en cuenta su flaqueza, como el mismo nos ha confesado antes, ó, lo que es igual,

su sensibilidad por lo femenino, debía sentirse hondamente inquietado.

Al trasponer el umbral de la puerta de su casa, Luisa le dirigió una mirada que el joven, allá en sus dudas, no pudo traducir.

Julian se quedó en mitad de la calle como antes y después de la mira, es decir, sin haber logrado otra cosa que ver á su amiga de lejos.

—¡Pues señor, bien! decía para sí; me he lucido con la tal cita. Bastante he conseguido! Ni siquiera haberle podido dirigir una palabra! Pero iba con su madre, pues tal debe ser aquella señora, y no era fácil que nos hablásemos. Sin embargo, sus miradas decían demasado á mi corazón, para que despierte en mi suposiciones esa inquietud que siento. Desechemos, pues, desagradables pensamientos; no dudo que la hermosa Luisa corresponde á mi cariño y por lo menos debe sufrir tanto como yo. No obstante, necesito hablarla; haré lo posible por hacerlo hoy mismo.

El sobrino de D. Gregorio abandonó á poco la citada calle, y dirigióse tranquilamente á la casa de su tío.

Entretanto en un pequeño y aseado gabinete de la de Luisa tenia lugar entre esta y Matilde un animado diálogo, á propósito de Julian, en que se hacia un exámen crítico de su persona y cualidades.

—Cuando te repito que me lo han asegurado con insistencia... decía con seguridad Matilde.

—¿Qué sé yo, me cuesta mucho trabajo creerlo! replicó con candidez Luisa.

—Pues no lo dudas, *hija mia*. Ocupa la muy elevada posición de aprendiz de escribiente de memorias. ¿Qué dirían mañana nuestras amigas y tu presunto novio, el simpático hijo de doña Verónica, si te viesen en relaciones con semejante hombre?

—Mucho le rebajas.

—No hago mas que advertirte la verdad. ¿Seria bueno que después de haberte solicitado en vano tantos buenos mozos, fueses ahora á enamorarte de un aspirante á *memorialista*?

—¿Y qué habria en ello de extraño? advirtió Luisa sonriendo.

—Nada, amiga mia, nada; pero habrias labrado tu porvenir y asegurado tu fortuna. El joven forastero parece un chico de mucho caudal, aunque no sea mas que por la elegancia con que viste. Já, já, já! ¿No has advertido qué traje mas bien acabado lleva? cuando menos data de la batalla de *Símanacas*, época en que segun he oído no se conocia la moda. ¿Y quién desconoce hoy en todas partes la influencia de los trajes?

—Tienes mucha razon, Matilde.

Largo rato siguieron comentando la poca novedad de los vestidos de Julian y cortándole uno nuevo con sus palabras, hasta que despidiendo Luisa á su amiga la dijo:

—A las cinco de la tarde vienes á buscarme, ¿eh? saldremos juntas á pasear un rato, ya que mi madre no quiere ir.

—Descuida, no faltaré, replicó Matilde; y después de haberse despedido se deslizó rápidamente por la escalera.

VIII.

El hermoso paseo que se estiende en Valladolid desde el principio de la calle de Santiago hasta muy cerca de la estacion del ferro carril del Norte, es notable bajo todos conceptos.

Sus buenas condiciones de comodidad y de adorno le hacen sin duda alguna el primero de los varios y bellos que cuenta la antigua corte de los reyes de Castilla.

A la hora en que vamos nosotros á introducirnos en él, por ver si nos encontramos con alguno de nuestros conocidos, se ven invadidas ambas calles de una apiñada multitud, en la que desuellta el bello sexo vallisoletano.

¡A cuán tristes reflexiones da lugar el lujo con que se viste la humanidad en sus manifestaciones exteriores, y las lágrimas de amargura que se derraman en el interior de las familias!

Con mucha mas razon podria hoy esclamar lord Byron en uno de sus arranques filosóficos:

Si ríe, ¿por qué llora?
si llora, ¿por qué ríe?

Un paseo público, y en un día festivo sobre todo, dice mas á la imaginacion del juicioso observador que muchos tratados de filosofia.

Mas vengamos otra vez á la exposicion de los hechos que voy narrando.

En animada conversacion, hacia poco rato que habian entrado en una de las anchas calles del paseo las jóvenes Matilde y Luisa, elegantemente vestidas, llamando la atencion de algunos *polluelos* que les dirigian de cuando en cuando fútiles lisonjas que el viento se llevaba.

—¿No sabes hablarme de otra cosa mas que del consabido catalán, Matilde! decía Luisa con acento de desagrado: después de lo que te he manifestado no debieras insistir en ello.

—Yo te doy gracias de que hayas aceptado mi consejo, respondió Matilde; pero si te lo repito es porque tengo la seguridad de que le encontraremos esta tarde.

—Tal vez no.

—Pronto has de verlo. ¡Ojalá que se nos reuniese luego Romualdo, que acaso al vernos Julian con otro joven, no vendria á decirnos ni una palabra.

—Pero qué, ¿le tienes miedo?

—Justamente; tú lo has dicho. ¿Ves? añadió de pronto Matilde; *ya pareció aquello*.

La perspicaz amiga de Luisa acababa de distinguir á Julian que se dirigia presuroso hácia ellas.

—¡Jesús, qué facha trae con su *traje de siempre!* divertidas estamos si pasea con nosotras! Y Romualdo ¿qué vá á decir?

—Calla, interrumpió Luisa, déjalo por mi cuenta.

En este momento llegó junto á las dos amigas el joven catalán.

—Muy buenas tardes tengan Vdes., mis adorables compañeras, dijo saludándolas con muchos cumplidos.

—Felices las tenga V., respondió Luisa con frialdad.

Julian, que advirtió de pronto la especie de desvío con que le saludaban, palideció profundamente, atreviéndose á contestar:

—Inmensa satisfacción experimento de volver á disfrutar de la amable compañía de Vdes.

—V. me dispensará que no podamos concedérsela, profirió Luisa.

—Estamos comprometidas con un *antiguo amigo*, añadió Matilde con cierta sorna. ¡Ah! y aquí precisamente viene.

Así era; un elegante joven dirigióse á saludarlas, al que recibieron con vivas señales de alegría.

Después de las palabras de Luisa, Julian se habia quedado inmóvil: no acertaba á explicarse lo que le pasaba.

Las dos jóvenes se disponian á seguir el paseo cogidas del brazo de Romualdo, en tanto que Luisa decia á nuestro amigo:

—Vaya, quede V. con Dios.

—Un momento, Luisa, exclamó de pronto el catalán.

—Pero, para qué? respondió esta.

—Tengo que dirigirla á V. una palabra reservada y suplico el permiso de estos señores.

—Usted lo tiene, dijo Romualdo con sequedad.

Luisa y Julian se desviaron un poco y este la dijo con suplicante voz:

—Depende mi tranquilidad de que tenga una explicacion con V., Luisa: ¿dónde podré verla á usted mañana?

—No sé si debo concedérsela.

—Se lo suplico á V. por lo que le sea mas caro en este mundo.

La vallisoletana reflexionó brevísimos instantes diciéndole en seguida:

—A las ocho de la tarde y en el portal de mi casa; y se fué á reunir con los otros jóvenes.

Julian los saludó á todos con una fria inclinacion de cabeza y se alejó sonriendo con amargura.

(Se concluirá.)

GACETILLAS.

Revista de Bellas Artes.—El número 26 de esta publicacion contiene lo siguiente: *La música moderna en Alemania*, por J. Mesa y Leompart. —*Francisco de Goya*, por Carlos Iriarte. —*Don Carlos*, ópera de Verdi, por Mesa. —*Noticias de la Exposicion Universal*, por Benisa. —*Artes y arqueología*. —Conciertos de música clásica. —Crónica general.

Nuevos meridianos.—El Emperador Napoleon ha decidido que algunos oficiales de Marina é ingenieros hidrógrafos se encaminen á diferentes puntos del globo, para que determinen por medio de observaciones astronómicas cierto número de meridianos fundamentales, destinados á precisar la situacion geográfica de los lugares intermedios.

Este importante trabajo permitirá corregir la tabla de las longitudes y latitudes inserta en el *Conocimiento de los tiempos*, y cuyos errores han sido señalados en un informe dirigido al ministro de Instruccion pública por el presidente de la comision de las longitudes. —*L. Sempere*.

Cantares.

Tienes unos lábios, niña,
que envidia dan á las flores,
y al coral causanle celos
y penitas á los hombres.

Es tu boquita hechicera,
y aunque desdenes me arroja
bien puedo al verla, esclamar:
¡bendita sea tu boca!

Cuando mece el aire suave
tu sedosa cabellera,
te creo yo, bella niña,
una concepcion aérea.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Pelayo, de 47 ts., cap. D. S. Eguidazu, de Bilbao con 102 fardos bacalao á doña R. Fernandez: 44 bultos hierro, hojalata y otros efectos á D. C. Jado: vino y otros efectos á varios.

Pailebot Purísima Concepcion, de 31 ts., capitán D. C. Carvajal, de San Estéban con duela y otros efectos á D. V. Gutierrez y Casafont.

Quechemarin Juanito, de 19 ts., cap. D. J. San Claudio, de Gijón con carbon de piedra á la órden.

BUQUES DESPACHADOS.

Bergantin inglés Venus, de 212 ts., cap. Mr. Michel, para Liverpool con 7,700 arrobas harina y 5,000 fanegas trigo.

Quechemarin San Miguel, de 28 ts., cap. don P. J. Echevarría, para San Sebastian con azúcar, cacao y otros efectos.

CAMBIOS DE HOY.

Valladolid á 4 d/v. 1/8 daño y á 8 d/v. 1/4 daño.

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA,

á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 8 de Noviembre de 1866.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

PRECIOS.				Tren n.º 1.				Tren n.º 5.				PRECIOS.				Tren n.º 4.				Tren n.º 2.				Tren n.º 6.									
Clases.				Estaciones.				Clases.				Estaciones.				Clases.				Estaciones.				Clases.				Estaciones.					
1.º	2.º	3.º	4.º	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	1.º	2.º	3.º	4.º	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.				
4	23	3	1	Santander.	8	37	8	45	3	57	3	45	5	50	3	75	2	Alar.	12	11	12	15	12	11	12	15	12	11	12	15			
6	4	2	2	Boo.	9	4	9	6	4	4	6	10	25	7	4	8	10	Mave.	12	31	12	33	12	31	12	33	12	31	12	33			
10	7	5	4	Guarnizo.	9	20	9	26	4	20	4	26	12	75	8	75	4	Aguilar.	12	43	12	48	12	43	12	48	12	43	12	48			
15	10	7	5	Renedo.	9	41	9	47	4	41	4	47	16	50	11	25	6	Quintanilla.	1	3	1	5	1	3	1	5	1	3	1	5			
18	50	12	7	Torrelavega.	9	37	10	2	4	57	5	21	25	14	75	8	23	Pozagal.	1	26	1	23	1	26	1	23	1	26	1	23			
21	25	14	7	Las Caldas.	10	11	10	13	5	11	5	13	27	18	75	10	25	Reinosa.	2	45	2	47	2	45	2	47	2	45	2	47			
25	17	12	9	Los Corrales.	10	29	10	31	5	29	5	31	32	22	25	12	23	Santiurde.	2	57	2	55	2	57	2	55	2	57	2	55			
26	50	18	25	Las Prádas.	10	37	10	39	5	37	5	39	34	23	25	12	23	Montañab.	3	15	3	16	3	15	3	16	3	15	3	16			
28	19	15	10	Santa Cruz.	10	46	10	48	5	46	5	48					Barceña.	8	7	8	5	8	7	8	5	8	7	8	5	8	7	8	5
29	25	20	11	Portolín.	10	58	11	4	5	58								Vorolín.	8	8	8	10	8	8	8	10	8	8	8	10	8	8	10
39	75	27	23	Barcelona.	11	50	11	55	T.									Santa Cruz.	8	8	8	10	8	8	8	10	8	8	8	10			
41	25	23	15	Montañab.	12	28	12	24										Las Fraguas.	8	15	8	17	8	15	8	17	8	15	8	17			
47	32	28	17	Pesquera.	12	41	12	46										Los Corrales.	8	30	8	32	8	30	8	32	8	30	8	32			
52	50	36	19	Santiurde.	12	49	12	53										Las Caldas.	8	41	8	45	8	41	8	45	8	41	8	45			
57	39	35	21	Reinosa.	12	51	12	55										Porrelavega.	8	36	8	38	8	36	8	38	8	36	8	38			
61	25	42	23	Pozagal.	12	59	12	63										Reinosa.	9	15	9	20	9	15	9	20	9	15	9	20			
63	50	43	24	Mataporquera.	12	67	12	71										Guarnizo.	9	35	9	38	9	35	9	38	9	35	9	38			
68	25	47	25	Quintanilla.	13	29	13	34										Boo.	9	42	9	47	9	42	9	47	9	42	9	47			
78	50	30	27	Aguilar.	13	37	13	42										Santander.	9	57	9	62	9	57	9	62	9	57	9	62			

Tren-correo ascendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
1	29	8	43
3	48	4	13
6	48	7	08
7	11	7	22

Tren-correo descendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
8	21	8	30
4	21	4	33
5	34	6	11
7	11	7	35
8	43	8	21

BECERRO.

Libro famoso de las Merindades de Castilla que original se custodia en la Real Chancillería de Valladolid, y copia del mismo en el Real archivo de Simancas.

MANUSCRITO DEL SIGLO XIV

que contiene la naturaleza y origen de la nobleza de España; mandado hacer por D. Pedro I. de Castilla. Primera edición, dedicada a S. A. R. el Srmo. Sr. Príncipe de Asturias.

Lleva un fac-símil al gromo de la primera página de la Merindad de Asturias de Santillana y un índice alfabético de todos los nombres y apellidos que tienen memoria en dicho libro.

S. M. la Reina es primera suscritora.

Constará de unas 40 entregas de 8 páginas en folio a dos columnas; su precio 3 rs. cada entrega en Santander y 3 1/2 en provincias. El que las pague adelantadas recibirá gratis las que escadan de este número. Para mas detalles el prospecto y primera entrega se mandarán en clase de devolución al que los desee.

Se han repartido las entregas 33, 34, 35 y 36, que tratan de la Merindad de Saldaña y empieza la de Asturias de Santillana. 113

A voluntad de su dueño, y dentro del término de 20 días a contar desde la fecha, se rematan:

Primero: Una finca radicante en el inmediato pueblo de Solares, compuesta de casa de suelo a cielo, con pisos bajo, principal y desvan, y 17 carros de tierra labrantía unidos a ella, tasados en 40,000 reales.

Otra finca en el mejor sitio de dicho pueblo, compuesta de casa con piso bajo y desvan, y 10 carros de tierra labrantía unidos a ella, tasados en 30,000 reales.

La persona que quiera tratar de la compra de dichas fincas puede dirigirse a D. Pablo de la Lastra, vecino de Solares.

Santander 27 de Marzo de 1867. 20-9

Aviso a los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta los siguientes impresos arreglados a la modelación oficial:

- Modelos para cuentas de Alcaldes y Depositarios, con la documentación correspondiente.
- Estados de sanidad, semestrales y mensuales.
- Cargámenes y libramientos.
- Carpetas para expedientes.
- Recibos talonarios para las contribuciones territorial, industrial y de consumo.
- Papeletas de aviso y de apremio para las mismas.
- Papeletas de juicios de paz y verbales.
- Papeletas de citación para quintas.

Compilación histórica, biográfica y marítima de la provincia de Santander.

POR D. GREGORIO LASAGA LARRETA. Un tomo en 4.º mayor, edición de lujo con tres láminas, se vende en Santander librería de don Fabian Hernandez, a 23 reales.

GUANO DEL PERU.

Habiendo llegado una de las épocas para la aplicación de este importante y conocido abono, se pone en conocimiento de los agricultores que las empresas de los ferrocarriles de Isabel II y Norte, deseosas de contribuir por su parte al desarrollo de la agricultura, se han servido conceder una importante rebaja para los trasportes de Guano al agente.

Precios en Santander De 225 quintales castellanos en adelante a 67 rs. quintal. Por 1 id. id. a 72 id. Simeon Oya, 13, calle de Velasco. 15-11

Venta de Eucaliptus globulus.

Se advierte a las personas que deseen adquirir este árbol, que dentro de un breve término los tendré de venta a los precios que se anunciarán. Torrelavega.—José Saiz Quijano.

BANCO DE SANTANDER.

La Junta de Gobierno y Administración de este establecimiento, en sesión del día de hoy, acordó suprimir desde esta fecha el interés de dos por ciento que se venia abonando a las cuentas corrientes. Santander 1.º de Abril de 1867.—El Secretario, Francisco A. de Alvear.

Este establecimiento ha acordado bajar a cuatro y medio por ciento anual el tipo del interés para sus operaciones de descuento y cinco para las de préstamos. Santander 1.º de Abril de 1867.—El Secretario, Francisco A. de Alvear.

LA SALUD.

MANUAL DE HOMEOPATIA.

Segunda edición, considerablemente aumentada y corregida. Para comodidad de los que quieran servirse de este libro, hemos preparado cajas especiales con 24 medicamentos aplicados en el mismo, en tubos colocados verticalmente, que se expenden a 60 reales. Otras, en tubos horizontalmente colocados, a 70. Y finalmente, otras en forma de cartera, conteniendo, además de los medicamentos, el Manual y un tarjetero, a 80.

Este tomo, elegantemente impreso, de más de 250 páginas, se vende a 4 reales en Madrid, y a 5 en provincias, franco de porte. Los pedidos se harán a la Farmacia Homeopática de D. CESAREO MARTIN SOMOLINOS, calle de los Infantes, n.º 26, Madrid.

Vapores-correos trasatlánticos

de A. Lopez y compañía. Salidas de Cádiz para Puerto Rico y Habana los días 13 y 30 de cada mes. De Habana a Veracruz el 6 y 22.

Se dan pasajes de tercera clase combinados con los ferrocarriles a los precios siguientes: De Santander a Puerto-Rico, rvn. 1,020. De id. a la Habana, 1,120. De id. a Veracruz, 1,800. A los pasajeros que tomen billetes de pasaje en Santander se les dará uno de tercera en los ferrocarriles hasta Cádiz y el de pasaje de Cádiz a los puertos indicados. Para mas informes dirigirse a los Sres. Perez y García, en Santander, Muelle, núm. 18. 2s 8-1

Para Barcelona y Marsella,

con escalas en Gijón, Rivadeo, Ferrol, Coruña, Gari, Vigo, Cádiz, Málaga, Adra, Cartagena, Alicante, Valencia y Tarragona. Saldrá de este puerto el 9 del corriente, (si el tiempo no lo impide) el vapor español

NON-PLUS-ULTRA,

su capitán D. Bartolomé Llompart. Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y García, Muelle, núm. 18, e informarán los señores P. Larrinaga y compañía, Rivera, 13. 1

JARABE TONI-REGENERADOR
de **QUINA y de HIERRO**
de GRIMAULT y C.ª en París
Farmacéuticos de S. A. J. el Príncipe Napoleón.

Bajo una forma limpia y agradable este medicamento reúne la quina que es el tónico mas excelente y el hierro uno de los principales elementos de la sangre. Por esto le han adoptado los mas distinguidos médicos de París para curar los colores pálidos, facilitar el desarrollo de las jóvenes y volver al cuerpo los principios alterados o perdidos. Hace desaparecer rápidamente los intolerables dolores de estomago que causa la anemia o la leucorrea a los cuales están frecuentemente sujetas las mujeres; arregla y facilita la menstruación y se ordena con buen éxito a los niños débiles y linfáticos o escrofulosos. Abre el apetito, ayuda la digestión y conviene a todas las personas cuya sangre ha empobrecido por enfermedades y convalecencias largas y difíciles. En poco tiempo se experimentan sus buenos resultados.

En Santander en las principales farmacias. 5-20

Se habla en el establecimiento toda clase de relojes.

AVISO!!
EXPOSICION DE PARÍS.
MAGNÍFICAS MUESTRAS DE RELOJES.
MR. J. SEWILL,
DE LIVERPOOL,

solicita el honor de una visita a la magnífica exposición de relojes y cronómetros de su fábrica por parte de sus amigos y del público. Es año a quien se apresura a dar las gracias por el apoyo y protección que le han sido dispensados, contando con que el mismo favor le será continuado en lo sucesivo.

A los señores relojeros se les invita a examinar los magníficos modelos de relojería que Monsieur Sewill tendrá el honor de presentar en la gran Exposición de París, como verdaderas preciosidades de su fabricación.

Barcelona.—Sres. Gindraux y Forn, Rambla del Centro.
Valencia.—Sr. D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza.
Id.—Sr. D. Pascual Marques, plaza de Cajeros.
Zaragoza.—Sr. D. Valerio Hinderling.
Santander.—Sr. D. Ventura García de la Revilla.
Bilbao.—Sres. D. Faustino Zugasti e hijo.
San Sebastian.—Sr. D. Gabino Murga. 78-3

HOTEL DE LA PLACE DU PALAIS ROYAL.
Rue de Rivoli, 170, Paris.

Este magnífico hotel es uno de los de primer orden de París, tanto por la posición que ocupa, pues sus fachadas dan, una a la plaza del Palacio Real, otra a las Tullerías y la otra al Teatro Francés, como por las comodidades y elegancia que ofrecen sus habitaciones, accesibles a todas las fortunas, puesto que su precio varia desde 3 hasta 50 francos. D. CIRIACO BILBAO tiene el mayor gusto en recomendar a sus constantes amigos y favorecedores de la Península y Ultramar que no ha cesado desde 1855 de justificar su confianza a la cabeza de uno de los mejores hoteles de París, honrándole siempre las familias mas distinguidas de ambos mundos.

SANTA TERESA DE JESUS.
POEMA
POR
D. EVARISTO SILLÓ Y GUTIERREZ.
Véndese esta obra a 10 rs. en la librería de don Fabian Hernandez, calle del Correo.